# 男子反曲弓个人决赛 我省选手魏绍轩夺冠



9月23日,在西安举行的第十四届全运会男子反曲弓个人决赛金牌赛中,我省选手魏绍轩以6比4战胜山东队选手王大鹏,夺得金牌。 /新华社

# 谢文骏追平刘翔三连冠纪录

新华杜西安9月22日电(记者 至恒志 王沁鸥)22日的第十四届 全国运动会赛场满是传承的味道。上海名将谢文骏实现男子110 米栏三连冠,追平了刘翔在该项目 上的纪录,而他的后辈们正在纷纷 刷新个人最好成绩;游泳赛场上, 16岁的余依婷超越了偶像师姐叶 诗文,登上了全运会最高领奖台, 而广东选手汤慕涵打破女子200米 自由泳全国纪录,这个纪录今年已 经四度改写。

31岁的谢文骏在110米栏决赛中的对手是清一色的"95后",凭借强大的后程能力,谢文骏实现全运会三连冠,这不仅追平了刘翔的纪录,还让上海队拿下了该项目上的八连冠。虽然创造了辉煌历史,谢文骏却很清醒:"就算在亚洲,我们也还是需要再提升一下成绩,希望他们能够再加把劲。"好消息是,谢文骏当日跑出了自己的赛季最好成绩,第二到第六名选手也都刷新了个人最好成绩。

作为上届全运会男子100米和 200米双料冠军,浙江名将谢震业 本届连续拿到两枚银牌。在22日 的男子200米决赛中,一直领先的 谢震业终点前40米被福建选手汤 星强反超,无缘卫冕。赛后他说: "能见证一代又一代年轻的种子发 芽成长,也是一种不一样的感觉。"

同样的感触,伦敦奥运会冠军叶诗文也有。女子200米个人混合泳决赛,16岁的小师妹余依婷战胜了自己的偶像叶诗文夺冠,叶诗文获得亚军。余依婷表示,希望自己可以尽快接"小叶姐"的班,但现在成绩还不够,会更加努力。

全运会泳池里诞生了新的全国纪录,汤慕涵与杨浚瑄这两位东京奥运会女子4x200米自由泳接力冠军成员,在女子200米自由泳决赛展开激烈对决,最终汤慕涵逆转胜出,并以1分54秒26、破全国纪录的成绩夺冠。值得一提的是,原纪录是杨浚瑄刚刚在东京奥运会那场接力决赛中创造的,这个纪录今年已是第四次被改写。

新人辈出的同时,也有"老将" 在突破自我。32岁的李玲夺得女 子撑竿跳高冠军,稍有遗憾的是她 三次挑战新的亚洲纪录失败;已经 四次参加全运会,当日打破男子举 重73公斤级抓举和总成绩全国纪录、超世界纪录的石智勇说:"我想再坚持三年,看看能不能征战巴黎。"

当然赛场上也总有遗憾。女子体操团体决赛后,东京奥运会平衡木冠军管晨辰哭了,当日发挥一般的她自觉"拖了全队后腿",她代表的浙江队最终名列第四,广东、安徽、北京分获前三名。东京奥运会男子举重81公斤级冠军吕小军则没能站上全运赛场,37岁的他因伤退出比赛。

当日全运赛场共在田径、游泳、篮球、射箭、击剑、水球等项目产生23枚金牌,联合队收获女子水球冠军,江苏队收获女篮U19组冠军。

此外,女子曲棍球联合队轻松晋级决赛,女排赛场江苏和天津两强已锁定循环赛前两名资格,极有可能在决赛中再度相遇。男篮U22赛场由于有大批CBA球员的参加,比赛愈发强弱分明,辽宁、广东、浙江均大胜对手,浙江的吴前甚至单场投中12个三分球。

群众赛事活动的龙舟、桥牌等项目也有金牌产生。

西藏攀岩队:

### 没有"年龄焦虑"

新华社西安9月23日电 (记者王沁鸥)"有时候觉得 跟老家的朋友没什么共同话 题。她们在我这个年纪全都 结婚生小孩了。"27岁的白玛 玉珍笑着说,"就我还在攀 岩。"

在十四运会攀岩成年组 女子两项全能(攀石、难度) 项目中,来自西藏攀岩队的 白玛玉珍摘得铜牌。而决赛 8名选手里,一人小她四岁, 五人是"00后",只有一人与 她同年出生。甚至连她自己 的教练索朗加措,也仅仅比 她大三岁。

不过,索朗加措却已经 当上西藏攀岩队主教练五年 了。

"哪个省级队的主教练能让才二十几岁的人当?"忆起人生的转折时刻,索朗加措依旧会觉得有些不可思议,"但我们领导当时就让我当了"

这是支没有"年龄焦虑" 的攀岩队,老队员不怕自己 "老",少帅不担心自己太年 轻。

他们只在乎向上攀登。

#### (-)

"我 15 岁才开始练攀岩。"白玛玉珍说,这在"天才少年""天才少女"频出的攀岩圈算得上"大龄","别的孩子都开始拿成绩了,我还在家里爬树、放羊呢。"

白玛玉珍从小就爱爬树。可能因为这一点,当听说有人来选拔"登山"的人时,还在西藏林芝市上初三的她很是向往。

"西藏的登山很厉害嘛, 我那时还以为是挑人去登珠 穆朗玛峰呢。"她说。

但当第一次看见岩壁上的师兄师姐,她才知道:原来攀岩和登山不是一回事。不过,她也一下就喜欢上了这项运动,"飞檐走壁的,帅!"

白玛玉珍进队时,西藏攀岩队组建刚三年,在江西应用技术职业学院开展训练。她师从带出过钟齐鑫、李春华等世界冠军的攀岩名师丁承亮。但2014年,丁教练去世,西藏队一度处于无人引领的状态。

此时,队内大师兄索朗加措撑起了队伍。丁承亮去世后,年仅23岁的他开始身兼教练、运动员。2016年,他正式成为主教练。

"心有不甘吗?那时是有一些的,我虽然有伤,但还能拿全国冠军。可就算我拿了更多冠军有什么用?没人带,后面的孩子可能就出不来了。"索朗加措说,西藏的攀岩队伍是在登山精神的熏陶下成长起来的,"一个队伍应该有一代一代的传承,而不是只把一代人做成传奇。"

#### $(\underline{-})$

少帅上任,准备大展拳脚。"但真不是自己会爬就能教队员的,要去查很多资料。量怎么掌握,伤了怎么恢复,练太多或太少都不行。"索朗加措说。

好在,西藏体育局全力 支持这支队伍。一次,索朗 加措申请去日本训练,局长 尼玛次仁问他:"你会英语 吗?"他说不会。局长又问: "那你能带得了队吗?"他自 信说能。局长竟直接说: "行,那你去吧。"于是,他揣 上翻译软件就领着一队孩子 到了日本,又带训练又当大

管家。 "真不知道怎么过来的。"索朗加措感慨,这些年, 有人离开,有人留下,而白玛 玉珍是一直没有动摇过的那

和许多被挑进运动队, 却对所练项目懵懵懂懂的小 运动员不同,白玛玉珍说她 从一开始就享受在岩壁上的 感觉。12年如一日,她和队 伍辗转西藏、江西、北京等地 训练比赛,春节和藏历新年 几乎没回过家,旅行箱就是 长年的衣柜。她说自己坐飞 机去过很多地方,但今年,藏 东南地区的第一条铁路拉林 铁路通到了她家门口,自己 都还没回去看过。

"她不是天赋型运动员, 这个年纪竞技状态也确实开 始下降了,但她是真的热 爱。"索朗加措说。

2013年全运会,白玛玉珍难度赛排名第四,她下决心要拿块奖牌回来。过去一年,她在备战中瘦了一圈,因为常常压力大到吃不下饭。来到西安后,她腰伤有复发迹象,隐隐作痛,但比赛结束前,她一直都没敢告诉教练组。

"可能和其他朋友过的 生活确实不一样,但我从来 没觉得自己错过了什么。"白 玛玉珍说,"从事体育就应该 在事业上有追求。"

#### (三)

许多攀岩选手都喜欢到 顶后的成就感,而白玛玉珍 最喜欢的,是攀爬中接近力 竭的那一刻。

本届全运会的最后一攀,她的体能还没从上一攀中完全恢复。知道极限快到了,她反而感觉放开了手脚,"只想享受这条路线"。第三个出场,她很快就超越了前两位选手的攀爬高度。观众情绪被调动了起来,但她爬得也越来越艰难。接近终点,她就快要力竭,用已经不流畅的动作挣扎向上,每向上一下都嘶吼一声……

"就是最后那个地方,是 我最喜欢的,快要力竭,但是 又使劲地爬。"白玛玉珍赛后 说,"就是在突破极限。"

离到顶只差一个快挂 她脱落了。

宣布成绩时,白玛玉珍看到已退役的师姐仁青拉姆在场下冲她挥着手,那是2013年亚锦赛难度和攀石双料冠军,她一直以来的榜样。

未来,她还没有停下来 的打算。

回忆起那一刻,索朗加 措哭了。他希望有一天,西 藏培养的运动员能再次让五 星红旗升起在攀岩国际赛 场。只有说起这件事时,不 在乎年龄的少帅开始在乎起 了时间。

"我们拿过全国冠军,代 表祖国拿过亚洲冠军,就差 世界冠军。我觉得这只是时 间问题。但是,我们也不想 把这个时间拉得太长。"

### 东京奥运会两银得主刘浩:

## 巴黎继续冲金

新华社西安9月23日电(记者蔡馨逸、漳畅)冲过终点后,刘浩紧紧握住搭档郑鹏飞的手,庆祝他们在第十四届全运会男子1000米双人划艇决赛中夺冠。在东京奥运会上摘得两枚银牌的刘浩表示,将以巴黎奥运会金牌为目标继续奋斗。

23日,十四运皮划艇(静水)项目在蒙蒙细雨中展开了第二个比赛日的角逐。在男子1000米双人划艇决赛中,刘浩和郑鹏飞一骑绝尘,前250米领先第二名半个多艇身,至700米处,他们的优势扩大到一个艇身。"往

上顶!往上推!桨加快一点!"在一片加油声中,刘浩和郑鹏飞以领先第二名3.390秒的成绩强势夺冠。

在东京奥运会上,刘浩与郑鹏飞以3分25秒198摘得该项目银牌。 他们与金牌的差距仅为0.203秒。 为此,郑鹏飞流下了泪水。

站在全运会的最高领奖台上,两个28岁的大小伙子绽放笑容,冲着观众席挥手,尽情享受属于他们的欢呼与掌声。郑鹏飞还将女儿抱上领奖台,分享喜悦。

而走下领奖台,面对记者的采

访,他们迅速恢复了冷静。"我们还可以更快一点。"刘浩说,"皮划艇是体能性项目,隔离期间只能进行基础训练,体能下降,对比赛的发挥有影响。"

对金牌和完美表现的追求,让刘浩和郑鹏飞在训练与比赛中从未降低对自己的要求。

"从东京奥运会回来,我们的目标就已经是巴黎了。"刘浩说,"在东京我们的目标就是金牌,到巴黎我们会一如既往朝着金牌这个目标去奋斗,去努力。"